

IVAGANDO

EL PRESUPUESTO, LA CONTRIBUCION, EL CONTRIBUYENTE

Ha visto usted? Vuelven a menearse los agrarios. Si señor, qué tanto los periódicos locales; he visto lo de la reunión de Almenar... algo, algo me suena. ¿Qué opina usted? ¿No? ¿Que voy a opinar? ¿Que los contribuyentes quieren unirse y se unen? Son signos de los tiempos. Ellos tienen de donde aprender. Por muy torpe que sea el pueblo paciente que calla y paga, ha podido observar ya que sólo la unión es la fuerza...

Ayer se aumentó el 33,33 por ciento en la contribución industrial; hoy se aumenta el 25 a la territorial. En cambio se suben los sueldos, se aumentan las dietas, se elevan los anticipos que sabe Dios cuando se reintegrarán, y un capitán de Administración distrae de la caja de su regimiento un millón quinientas mil pesetas. ¿Y qué remedio? —El de los homeopatas: similia similibus curantur. ¿Cómo han conseguido estas protecciones empleados, políticos, compañías y periódicos? Chillando, alzando el grito, uniéndose, declarando huelga, metiendo ruido. Bien; pues los contribuyentes quieren hacer lo mismo: chillar, alzar el grito, unirse, declararse en huelga y meter ruido. —¿Pero es posible la huelga? —Ya lo cree; la huelga del contribuyente, es no pagar la contribución. Cada uno se defiende con las armas que tiene más a la mano; los empleados de correos dificultando la marcha de la correspondencia; los periódicos combatiendo a los gobiernos, los y contribuyentes, no pagando la contribución, la lucha corporativa; la lucha de interés contra interés, la que une por el lazo de la común defensa; los que viven del presupuesto, tienen su defensa en hacer pagar más a los que pagan; los que sostienen el presupuesto, la tienen en no pagar más a los que cobran. La balanza se ha desnivelado, y el que impone más fuerza, más cohesión, más unión y más miedo a los gobiernos es el que vence el platillo en su favor.

—Pero qué? ¿Llevamos ya mucho tiempo acostumbrándonos todos a vivir del erario público, de día en día, las consignaciones del presupuesto suben y suben; los empleados que antes cobraban 1.500 pesetas, cobran ahora cinco y seis mil; las empresas ferroviarias, los periódicos, los Diputados, todo el mundo, en fin, vive del presupuesto y gasta y triunfa. —Bien, pero el contribuyente... —El contribuyente es el que paga. Esos aumentos del presupuesto, esos gastos de toda especie, los tiene que sufragar alguien sin duda alguna. Los que viven del Estado, no son precisamente quienes le llevan mayor cantidad de ingresos: son los otros, los que nada perciben en definitiva, los que trabajan la tierra y cuidan la ganadería y ejercen profesiones liberales quienes apartan su montón de granos de arena.

—Pero qué? ¿Llevamos ya mucho tiempo acostumbrándonos todos a vivir del erario público, de día en día, las consignaciones del presupuesto suben y suben; los empleados que antes cobraban 1.500 pesetas, cobran ahora cinco y seis mil; las empresas ferroviarias, los periódicos, los Diputados, todo el mundo, en fin, vive del presupuesto y gasta y triunfa. —Bien, pero el contribuyente... —El contribuyente es el que paga. Esos aumentos del presupuesto, esos gastos de toda especie, los tiene que sufragar alguien sin duda alguna. Los que viven del Estado, no son precisamente quienes le llevan mayor cantidad de ingresos: son los otros, los que nada perciben en definitiva, los que trabajan la tierra y cuidan la ganadería y ejercen profesiones liberales quienes apartan su montón de granos de arena.

—Ustedes están mal de los cabezales. ¿Con qué me deje cogé...? Y el intérprete le replicaba que accediese a la petición de los empresarios. Era una lástima que faltase en la cinta el detalle de la cogida. Tendría tanta aceptación una película tan completa! Más nuestro compatriota

no se dejó hacer pupa y los pelicularos se conformaron. —De modo que ustedes les espetó el matador—no quieren hacer daño a los animales? Pero quieren que a mí me parta el torito de una corná. Te gracia, hombre, tie pero que muchísima gracia. —Antonio Benarcho

COLABORACION DE MI CARTERA

Por Antonio Machado

Extensión universitaria. ¿Yo lete divulgaré davveso la filosofía? Pensate alla filosofía, e non a divulgarla. Son palabras de Benedetto Croce, que pueden hacerse extensivas a otros órdenes de la actividad espiritual. No soy yo partidario del aristocratismo de la cultura en el sentido de hacer de ésta un privilegio de casta. La cultura debe ser para todos; pero antes de propagarla, será preciso hacerla. No pretendamos que el vaso rebosé antes de llenarse. La pedagogía de regadera quiebra indefectiblemente cuando la regadera está vacía. Sobre todo, no olvidemos que la cultura es intensidad, concentración, labor heroica y callada, pudor, recogimiento antes muy antes, que extensión y propaganda.

objeto único. Lo inmediato psíquico, la intuición que pretende sugerir el poeta lírico de todos tiempos es algo, ciertamente, singular, que vaga azorado en nuestro espíritu mientras no encuentra un cuadro lógico donde insertarse. Pero esta nota sine qua non de todo poema, necesita para ser expresada y reconocida el fondo de imágenes genéricas y familiares, sobre el cual destaque su singularidad, sin vibración, única y momentánea. Y no se piensen estas palabras como precepto de habilidad técnica. Qué nuestro mundo interior contenga algunas flores vivas entre infinitas flores disecadas, no pasa de ser una metáfora de filósofo, tan imprudente como una teoría de poeta. Imprecisa y, en parte, errónea; porque nada hay en nuestra pique que recuerde a un herbario. Pero reconocámonos su parte de verdad. No pretendamos ser más originales de lo que somos; ni demasiados niños.

EL DÉFICIT

Nos preocupa muy poco eso del déficit; nos cansan los números; nos aburren las cuentas. Y a la poto nos ocupamos de la vida económica del país que nos pasamos tranquilamente una veintena de años sin revisar las cuentas de la nación.

Así ocurrió de 1896 a 1913. Fórmula económica por aquí; presupuesto circunstancial por allá; créditos extraordinarios por todos los sitios y vamos tirando.

Nadie piensa en el porvenir; nadie se esfuerza seriamente en asentar nuestra vida económica sobre fuertescimientos; la cuestión es salir del paso sea como sea. Por eso el déficit engorda como un cerdo bien cebado.

Tenemos una trampa de 3.565 millones de pesetas; trampaque viene creciendo desde 1912 en proporciones gigantescas; trampa que sólo Dios sabe a cuánto ascenderá el próximo año.

Claro es que si de los 3.040 millones del actual presupuesto dedicáramos fuertes cantidades a fomentar y engrandecer la riqueza nacional, el déficit no sería una cosa grave; pero ocurre todo lo contrario; ocurre que a parte de la millonada que se gasta en organismos, instituciones y ministerios inútiles, solamente en institutos armados, se gasta la tercera parte del presupuesto nacional.

Y como los gastos para todo esto se aumentan de año en año y siempre se desuoida el engrandecimiento de los órganos de producción, el déficit crece y llegará a ser un monstruo que nos devorará a todos.

Porque del déficit se va al papel moneda del papel moneda al insupportable embarecimiento de la vida; de aquí al desbarajuste, a la desmoralización, a la orgía y, finalmente a la catástrofe.

Pasead la vista por Europa y hallareis varios ejemplos. Pero aquí nadie se preocupa del porvenir. Dentro de cien años todos calvos, como dijo Cierva.

Por eso nos tiene sin cuidado eso del déficit. Y menos mal si lo tuviéramos en Hacienda nada más. Pero aquí lo tenemos en Gobernación, en agricultura, en industria, en comunicaciones, en instrucción, en sanidad, en comercio....

Aquí tenemos «déficit» en todo; en todo menos en ecuquismo, golfaría y prostitución.

Y así lucimos tan lindo pelo.

Miguelo Soria

RETABLO

MUJERES

Como nos miran ahora, todas las mujeres a quienes quisimos tanto, a quienes olvidamos después, a quienes apenas recordamos ya. Nos maravillamos de encontrar su mirada inexpressiva y falsa, fría, en una rigidez de carnicide, resbaladiza, y sin profundizar sobre la nuestra que tiempo es aquella de otro tiempo. En nuestro corazón, se han apagado los ecos de aquella mirada; o no sueñan ya, porque vibran en el con mayor fuerza las voces que despiertan otras miradas nuevas.

Esta tarde, ya no volverá. Vendrán otras tardes, pero esta, única y solemne, habrá pasado para siempre. Vivirá en nuestro recuerdo, pero nuestro recuerdo, la irá transformando poco a poco, agrandándola o empujándola, hasta que un día, ya no sea esta tarde sino otra tarde, tan diferente y tan diferente.

¿Que tristeza del momento que pasad. Ya no viviremos sino del recuerdo de este instante, y lo peor de todo, es que olvidaremos también del recuerdo de nuestra vida. Se desearía de tener el Sol y etamizar la hona que pasa; que está pasando que pasó ya, y que se lleva poco a poco nuestra vida; se desearía una embriaguez de algo, de alcohol, de Amor, de Gloria, para perder la conciencia de lo fugaz del instante; de la rapidez del tiempo, que aun no ha pasado y ya está lejos; ¡ay! ¡tan lejos!

Aquellos novios que a fuerza de bajar la voz, ya no se hablaban más que por mareas de los labios, con las miradas turbias medidas hasta lo más íntimo; aquellos novios que en la exaltación de la conciencia ya no sabían que decían, tuvieron un movimiento de pudor al sentirse observados por el ojo extraño, por el ojo que había descubierto todos los encantos, todas las languideces de ella; todas las ferocidades, todas las violencias de él, en la noche espacial llena de deseos cantos y sorpresas.

Miguelo Soria

BROCHAZOS

A las personas que las para un rayo.

Es muy chusco y muy resanguero lo que le ocurrió al torero Sánchez Mejías, en tierra yanqui. Solo a los norteamericanos, esos hijos del tío Sam, esos ciudadanos que tienen el privilegio de las grandes catástrofes y el orgullo de los edificios rascacielos, puede ocurrírseles semejante idea. Verán. Sánchez Mejías, el valiente spadachín, fué contratado para lidiar un toro sin que el animalito sufriese el menor daño en su cuerpo. Nada de puyas, nada de rehiletes ni estoques ni puntillas. El torero habría de ser completamente inconruente; el lidiador simularía todas las

suertes sin hacer el menor rasguño a la fiera.

Y tal como se exigió así se cumplió. Sánchez se limitó a torrear por verónicas, farolles, gacneras, navarras y demás figuras asturómicas sin que la cosa pasara a mayores. Simuló la suerte de banderillas y señaló un pinchazo de mentirijillas.... Era preciso cumplir con lo mandado por la Sociedad Protectora de Animales, institución que en tierra americana está apoyada por el Poder público.

Pero he aquí que surge lo más estupendo que puede concebirse; lo más extraordinario que puede imaginarse.

Los señores que contrataron a Mejías exigían de éste que se dejase coger por el cornúpero para completar la película que estaban impresionando. Y para ello le ofrecían el oro y el moro.

ROMENAJE A D. ANTONIO ZOZAYA

Secundando la idea sugerida en un puñito de muchachos jóvenes por la lectura de las inimitables crónicas del maestro Zozaya que en tan alta estima tiene a la provincia de Soria recibimos numerosas adhesiones de diferentes personalidades que ven con agrado la iniciativa de que se nombre hijo adoptivo de la Ciudad a quien como Zozaya, tanto cariño demuestra por ella.

Las adhesiones de la prensa local, tenemos que sumar hoy la del colega El Avisador Numantino que en su último número aplaudió la idea de este homenaje.

D. Antonio Zozaya nos envía hoy la siguiente carta que rebosa bondad y cariño.

Sr. D. Mariano Granados.

Querido amigo y digno compañero: conmovido muy hondamente por el artículo que publica en su número 14 LA VOZ DE SORIA, me apresuro a expresar a usted y a sus amables compañeros mi más sentida gratitud y mi cariño más entrañable. No es preciso que Soria, en desproporción con mis merecimientos humildísimos, me otorgue el altísimo honor de nombrarme su hijo adoptivo, para que yo me sienta tal. Madre fue para mí en los años en que todo en el alma se gravó y fijó el cariño la profesora en estos, tanto más melancólicos, en que nada se olvida. Soy hijo suyo, tanto como de la tierra en que nació. Me acoga, o no oficialmente en su seno, como en él encontré siempre tibio regazo, para Soria serán mis caricias, mis felicitaciones, mis rictos fervientes y cuanto pueda y valga.

Gracias, otra vez, afectuoso amigo y reciba todos ustedes un fuerte abrazo de su compañero, agradecido y cordial. Antonio Zozaya.

LA VOZ en la provincia.

TARDELUENDE Y SUS BELLOS ALREDEDORES

Cuando se hace el viaje de Soria hasta Torralba, persiste el paisaje, con dolorosa nostalgia de tristeza. Montañas peladas, a la salida de Soria, que parecen vibrar cuanto más se las mira.

Y luego por tierra de Almazán, las barranqueras rojizas que dan un aspecto arquitectónico al terreno, pero campos también de infinita tristeza, campos que no ríen jamás satisfechos, sin árboles, sin bosques, azotados por las heladas y por el viento, siempre en plena convulsión de dramatismo y de dolor.

Y es un contraste maravilloso para el viajero, entre las peladas montañas de la salida de Soria y las sombras pardas de los de la salida de Almazán, con la ribera de Tardelcuende, de frondoso bosque de pinos, ese paisaje perfumado de esperanza, que ríe y ríe siempre en los alrededores de la villa.

Es preciso reparar un poco desde la estación de Tardelcuende y observar las barreras de pinos que circundan sus bellos alrededores. De la desnudez pedregosa de los campos de Soria de las sombras pardas de las barranqueras de tierras de Almazán, al paisaje de Tardelcuende, hay un mundo de diferencia que contempla el viajero con plena admiración y simpatía.

En la provincia de Soria, lleva fama el pueblo de Tardelcuende por su riqueza; Tardelcuende es el pueblo rico, con la fortuna inmensa de su monte, que ofrece al pueblo su bienestar.

Y las gentes de Tardelcuende tan sencillas, tan

cordiales, con el rústico aire de ruralismo extremado, que contrasta con las bellas perspectivas del pueblo.

Dentro del pueblo de Tardelcuende, en contacto con sus viviendas que son nidos humanos, da la villa una impresión de pobreza que asustaría si no conociéramos su bienestar.

Pero que nos cuente el Ayuntamiento de Tardelcuende, la vida próspera de su municipio. La protección que viene prestando a todas las obras colectivas en el régimen autónomo que sigue en el desenvolvimiento de su administración.

Tardelcuende es el pueblo rico de la provincia. A 40 ó 50.000 pesetas ascienden los ingresos municipales, en su mayor parte, producto de la resinación de su hermoso pinar.

Cada día que pasa, sabe engrandecerse Tardelcuende, con nuevas obras merecedoras de alabanzas y aliento.

90.000 pesetas se han empleado, recientemente, en la instalación de la luz eléctrica, obra socializada por cuenta de la sociedad Hijos de Tardelcuende. Se han presupuesto 70.000 pesetas para construir fuentes. Se gastaron 50.000 pesetas en Escuelas y 40.000 en casas para maestros. Tienen el proyecto de emplear 40.000 pesetas en la urbanización de las calles. Y todas estas obras, realizadas en un pueblo que no tiene más de 700 habitantes, lo cual le da un realce, merecedor de felicitaciones alentadoras.

Que vaya nuestra cordialidad, a las gentes humildes de Tardelcuende, a los vecinos de Tardelcuende, con justa fama de obsequiosos. Y a la tertulia de la Estación, a esa tertulia que expresa la cordialidad de un grupo de hombres tan cultos como honrados, que les sirva esta crónica como recuerdo de sus mejores auspicios.

G. M. de L.

formar una sociedad de deportes y les alentamos a que no dejen esta obra que puede proporcionarles hermosos ratos de distracción a la vez que normas educativas de extraordinario valor para su cultura física.

Y estamos seguros, de que para las próximas fiestas de San Saturio, nuestro Ayuntamiento organizará como uno de los números de fiestas, un gran partido de Fútbol, el cual despertará gran interés en nuestros muchachos y la opinión ha de acogerlo con simpatía.

Es preciso también que haya en Soria un campo permanente de Fútbol. En Santa Bárbara, sería fácil disponer de terreno apropiado para ello.

A la nueva sociedad de deportes que ha de formarse estos días y al Ayuntamiento, les sería bien fácil llevar a cabo este proyecto, con la seguridad de que todos, absolutamente todos, los muchachos sorianos, disfrutarían grandemente con esta sencilla iniciativa.

Por este número, nos permitamos a felicitar a los muchachos de Vinuesa y con el mismo afecto a nuestros queridos amigos que forman el equipo de Soria y les alentamos a que fomenten esta obra, que será progresiva en la regeneración de la raza.

REMITIDO

COVALEDA

Día de asueto, no ríe de buen humor; la pluma al alcance de mi mano (basta ocasión es que ni pinta de para contestar—añade, sobre todo, de mejor cosa que hacer al remitido que firma el Sr. García Romero, y publica LA VOZ, de 11 de agosto, remitido que se me antoja contestar empezando por este medio porque, la verdad, no le encuentro pies ni cabeza, pero no lo haré porque como veo que el Sr. García, al parecer, tiene bastante que decir a los señores editores de este periódico, siento en el alma verse en la precisión de tener que contestar, se me ocurre pensar que acaso el Sr. García, en cuestiones periodísticas, pudo conseguir más, pero yo nunca pude llegar a menos.

Observo en primer lugar, lo más que dicho escribe pues ignora que el pronombre relativo "quien" usado en este caso como voz distributiva tiene su plural para cuando de concertar con el verbo "desean" y, además, se acentúa, confundiendo también el adverbio de modo "sólo", con un "solo" de cornetín, que es adjetivo. Pero... vamos al grano.

Del primer párrafo del remitido, tan mal escrito donde existe aquello de "quien desea la concordia y quien no," nada puedo decir. Esperaré sentado a que se me demuestre.

Sorprende al Sr. García que una bomba que deja rota en abril de 1920 pueda estar arreglada en julio siguiente; y en el colmo de su sorpresa aún pregunta si pudo arreglarse en un corto intervalo (sic) de cuatro meses.

Qué dirán a esto D. Ant. Un. García, D. Pascual Cámara y D. Pedro Peirrot, que la han arreglado hace poco en un "largo intervalo" de siete días, y quedó como nueva?

Me explicaré, Sr. García; las onofas a que me refiero no son las de los años 18 y 17, en que yo fui Secretario, ni a los del 18 y 19, en que estubo actué de Alcalde. Las mías no pudieron ser aprobadas por no estar las anteriores, y las de usted del 18 y 19... ¡ah! de esas no quería hablar, pero ya que a ello me obligo, lo diré.

Siendo yo Secretario en 1916 y 17, usaba una libreta, que en su primera página, dice: "Cajas y ladrillos vendidos"; más adelante: "Maderas sobrantes vendidas"; después: "Producto de rentas"; seguido "Denuncias del guarda local"; y en esta misma libreta, "lo digo" pero, hombre, si no van a creerse mal. Pues bien en esta misma libreta, un Secretario—el del Sr. García Romero comenzó el primer asiento de las cuen-

tas municipales, en la forma siguiente: "Abril 19. Existencia de la cuenta de 1917 6322,62."

En 1919, al cesar de Alcalde el Sr. García, así como en el "mismo libro" (en el que ya no faltaba más que haber anotado la cebada de la yegua) existe, digo, este otro asunto: "Déficit en contra del municipio= 6251,76."

De donde se deduce que la administración municipal del Sr. García no pudo ser más desastrosa. En dos años se gastó, sobre los presupuestos, que no eran riquísimos (1274,35 pesetas... y "el pico"). De este "pico" hablémoslo, si le parece al Sr. García, así como de uno, veinte, o más libramientos firmados, anotados en los libros y "satisfechos".

Hizo el Sr. García, algún presupuesto extraordinario para figurar las 6322,62 pesetas sobrantes de 1917, y para cubrir las 6251,73 pesetas que dejó de déficit en 1919? ¿Dónde está?

En cambio el Sr. Berzosa, después de pagar algunos "picos"—no relacionados ni pagados por el Alcalde, Sr. García—hizo una economía de 351,40 pesetas durante primer año. Cuando termine el actual, ya daremos a conocer la labor administrativa de este alcalde "forastero".

Los demás puntos del remitido Sr. García, no soy yo el llamado a contestarlos. Uno de ellos corresponden al Sr. Cabrera; otro al jefe del Negociado de Cuentas. Pero ¿qué es lo que ocurre con esos expedientes? ¿Por qué no se tramitan? Creemos que va siendo tiempo. Entonces... ya veremos.

Termina el Sr. García arrojando me un guante, que no recojo, porque más que guante me parece un calcetín. No sé a qué extremidad pertenece. Ignoro si soy yo, el que tiene que llevarlo a los Tribunales, o esperar a que me lleve él. En el primer caso diré que no padezco "monomaniac" de procesar, en el segundo estoy tranquilo.

¿Qué, quid, ubi, per, quo, quoties, cur, quomodo, quando...

José G. Luesco

UN INFORME

El tendido eléctrico de Soria es contrario a la seguridad.

Lo dicen los Ingenieros.

Como resultado de nuestro último número, ya han emitido el correspondiente informe, los ingenieros y ayudantes encargados de inspeccionar el tendido de cables eléctricos del alumbrado público de Soria, a virtud de las quejas formuladas por LA VOZ. Las conclusiones de este informe, son las siguientes que tomamos del mismo al pie de la letra: "Coincidiendo con los informes, la instalación, inspeccionada, no se halla conforme con las prescripciones del Reglamento vigente de 27 de marzo de 1919, y para ponerla de acuerdo con éste, precisa una modificación importante que requiere un plazo mínimo de seis meses y que además de las modificaciones referidas a los tramos de la línea de alta tensión con las instalaciones telefónicas, reforma que considero de la mayor urgencia, y ya que está ordenada, precisa las modificaciones de la Central, transformadores y red de alta que se derivan de las deficiencias apuntadas y que llevan consigo una modificación importante en la instalación, hasta dejar esta dentro de las prescripciones impuestas por la Ley referente a instalaciones eléctricas de 23 de marzo de 1900 y Reglamento para su aplicación aprobado por real decreto de 27 de marzo de 1919.

Debe a juicio del Ingeniero Jefe que suscribe, señalarse un plazo de seis meses para ponerse dentro de la ley, pues la actual instalación tal como se halla en la actualidad, es antireglamentaria, como tal abusiva y en consecuencia contraria a la seguridad pública; además de ser perjudicial para las mismas Empresas el mantenimiento del statu quo actual, pues hay muchas pérdidas de tensión e intensidad eléctrica que podrían evitarse. Cumplido con la orden de V. S. comunicada al que suscribe, señalando todos los defectos encontrados, que deberán ser subsanados dentro de las prescripciones reglamentarias señaladas y en el plazo indicado de seis meses, a fin de evitar que la explotación de la instalación deje de ser ilegal abusiva y peligrosa para la seguridad pública. De los documentos etc.

Y V. S. en su vista dispondrá lo más justo y prudente. Dios etc. Soria 24 de agosto de 1922. Ingeniero Jefe, Eduardo Elío. Conforme y ejecutes, Posada.

Crónica general de sucesos

Desfalco de un millón cincuenta mil pesetas.

LARACHE.—En la comandancia de Intendencia se ha cometido un desfalco de un millón cincuenta mil pesetas pertenecientes a la consignación mensual del parque de Larache.

Esta cantidad la tenía bajo su custodia el capitán D. Manuel Jordán quien en los últimos días de Agosto se hizo cargo de ella en la pagadería de Cádiz, para ingresarla seguidamente en caja. Como transcurrieron los días sin haberlo, se dio el orden de detención.

La conducta del capitán Jordán era muy extraña y ya estuvo anteriormente sometida a revisión. En Ronda, posee una finca valorada en 3.000.000 de pesetas. En Cádiz, estuvo en negociaciones de compra de una casa de muy elevado precio y perdió una fianza de 3.000 duros por no llegar a firmar la escritura.

La amante del capitán, vivía en Puerto de Santa María y parece que ha desaparecido.

Hacen detener un tren y roban 28.000 duros.

BARCELONA.—Al llegar un tren de obreros, de la compañía de M. Z. A. en el que viajaba el pagador con 140.000 pesetas destinadas al pago de jornales, a la desviación de Pueblo Nuevo, un individuo, se apeó de un automóvil blanco, y apuntando con revólver al maquinista, le obligó a parar el tren. Seis individuos que viajaban en el tren, comenzaron a disparar para producir confusión, y aprovechándose de ésta, se apoderaron de la caja con los fondos llevada al automóvil.

Varios obreros empezaron a pedradas, defendiéndose los ladrones a tiros y matando a uno de los obreros. Los soldados de un fortín próximo, al enterarse de lo que ocurría, dispararon sus fusiles, matando a un ladrón. Los restantes, lograron montar en el automóvil con la caja, dándose a la fuga.

Unos agentes de vigilancia, persiguieron al automóvil blanco. Los ladrones, al verse perseguidos, fueron arrojados a la carretera sin que el automóvil perdiera velocidad, pero el chauffeur, fué detenido.

La policía ha detenido además a una docena de sospechosos, pero todavía no ha dado ni con los autores ni con los veintiocho mil duros.

Una "monada" de un mono ocasiona un mal rato a los vecinos de Zaragoza.

Durante la función, en el día 5 por la tarde se celebraba en Saturno Park, se escapó un mono de los que allí trabajan, y, siguiendo sus tendencias acrobáticas, fué recorriendo varias tejadas de la capital.

Así las cosas, y en medio del espanto que causó a sus perseguidores, tuvo el mono la mala fortuna de refugiarse en la Central Eléctrica. Una vez allí, penetró en el departamento de máquinas y cogióse de unos travesaños, empezó a columpiarse sobre las grandes dinamos que suministran el fluido eléctrico para cada población.

Asistieron el Ingeniero Director y demás técnicos del establecimiento, colgándose todos en que si el mono caía sobre las dinamos, podía producirse un desastre y desde luego la ciudad quedaría a oscuras.

Millares de personas espantadas con ansiedad el momento de un catástrofe.

Alguien pensó en buscar un buen tirador que finalice en el momento al atrevido mono, pero no fué necesario "andar a tiros". Un famoso electricista tuvo la feliz ocurrencia de poner una mona en una ventana próxima a la natural, en cuanto el mono fué a entregarse en sus amorosos brazos.

El suceso relatado, que bien pudo ser tragedia, terminó en broma como las comedias.

Pega al párroco, al sacristán, a la policía y a los fieles.

LAS PALMAS.—Cuando se hallaba predicando el párroco de Nuestra Señora de la Luz, penetró en el templo Fernando García Medina, el cual, en alta voz, trayó frases de mal gusto y conceptos injuriosos para el sacerdote y para los fieles.

El sacerdote bajó del púlpito, siendo acometido por el profanador quien le golpeó con un cirio derribándole al suelo. El sacerdote, que acudió en su socorro, también fué golpeado. Un policía, recibiendo en pleno rostro el contenido de una lámpara de aceite, y varios fieles, resultaron magullados.

Por fin, se pudo reducir al iracundo que ingresó en la cárcel. Al parecer, no se trata de un loco, sino de un desalmado que vive al amparo de la prudencia de los demás.

Película en acción. Una viajera intrepida.

NUEVA YORK.—La señora Mac Gregor, de veintiseis años, llegó a Nueva York después de haber efectuado un viaje de tres meses a través del continente americano. La han acompañado una gula británica y dos mujeres.

Ascendiendo a una montaña, se espantó la mula que llevaba, cayendo a un precipicio. Afortunadamente la intrepida viajera quedó enganchada en unas espesmas, pudiéndola subir los compañeros arrojándole una cuerda. La mula quedó muerta.

Extraviada en el centro de una selva, encontró dos orías de jaguar, y al intentar apoderarse de ellos se presentó la madre y la hija navegando por el río. Afortunadamente en una canoa se vio perseguida varias veces por los cocodrilos.

En muchas tribus indias admirarla quedaban asombrados que era la primer mujer blanca que veían.

NOTICIAS

Giro telegráfico.—Ayer se inauguró el servicio de giro telegráfico en todas las estaciones de las provincias de Huelva, Palencia, Palma de Mallorca, Almería, Mahón, Zamora, Badajoz, Orense, Burgos, Avila, Barcelona, Cádiz, Salamanca, Logroño, Guadalupe, León, Pamplona, Lugo, Sevilla, Pontevedra, Teruel, Santander, Granada, Cáceres y Castellón.

Es probable que mañana o pasado se inaugure en las estaciones telegráficas de esta provincia.

El primer giro telegráfico impuesto en esta Capital lo fué el 1.º del día 6 para el Gerente del Colegio de Huérfanos de Telegrafía, impuesto con el importe de una Succión para tan benéfico institución.

El importe máximo de los giros telegráficos por ahora es el siguiente: En las capitales de pro-

ESCUELA NORMAL DE MAESTROS DE SORIA

Provisión de plazas de ayudantes gratuitos.

CONVOCATORIA. Para dar cumplimiento al Real Decreto de 30 de enero de 1920 el Claustro de Profesores de esta Escuela ha resuelto anunciar las siguientes vacantes para su provisión: Una Ayudantía de la Sección de Letras, dos Ayudantías de la Sección de Ciencias, una Ayudantía de Pedagogía, una Ayudantía de Dibujo y una Ayudantía de Física.

Las pruebas de suficiencia se ajustarán a las condiciones que figuran en el Tablón de Anuncios del Establecimiento.

Los opositores deberán ser mayores de 21 años y menores de 35 y poseer el Título de Maestros de Primera Enseñanza con arreglo al plan de Estudios vigente o el de Maestro Superior.

Las instancias deberán ir acompañadas de los documentos que acrediten los méritos y servicios de los aspirantes y se dirigirán al señor Director de esta Escuela en el plazo de diez días a partir de la fecha de la inserción de esta convocatoria en la "Gaceta" de Madrid.

Concluido este plazo se anunciará al comienzo de las oposiciones en el tablón de anuncios de este Centro. Soria 7 de Septiembre de 1922. V. B. El Director, Pedro Chico. El Secretario accidental, Mariano Javierre y Orgú.

COMENTARIOS

Un campo de foot-baal en Soria.

No hace muchos números que en estas mismas columnas comentábamos la necesidad de fomentar la cultura física en nuestra juventud.

Afortunadamente, hemos visto con agrado, que un grupo de simpáticos muchachos de nuestra ciudad, han formado un equipo de foot-baal que despertó las mejores simpatías desde el primer momento de su iniciación.

Han jugado en Vinuesa, jugaron el otro día en Soria y en ambos partidos han sido aplaudidos con entusiasmo por los aficionados a los deportes.

Y lo que más agrada que los muchachos sorianos, de acuerdo con los de la hermosa villa de Vinuesa, han organizado sus equipos por propia iniciativa, para satisfacer una necesidad que se dejaba sentir entre nuestros jóvenes, abstraídos de su prematura y odiosa vida de café y de la calle.

Aplaudimos con entusiasmo la iniciativa del grupo de muchachos que proyecta

Adolfo Alvarez, Médico-oculista

Permanecerá en Soria todo el mes de Octubre

PARADOR DEL FERIA. Durante su estancia en Soria, quedará al frente de la Clínica establecida en Valladolid, Calle de la Constitución, 6, pral. el Médico oculista D. Pablo Alvarado.

visión y estaciones donde haya... 1.000 pesetas y en las restantes...

Con singular agrado hemos sabido la noticia de haber sido nombrado catedrático de inglés en la escuela Náutica de Gijón...

La fiscalía del Tribunal Supremo ha dirigido una circular a los fiscales de las Audiencias...

«La Gaceta» publica una Real Orden disponiendo que sean destinados a la Inspección de Correos todos los funcionarios del extinguido Cuerpo...

En los días 14, 15 y 16 del corriente, celebrará sus fiestas la villa de Gómara en honor del Santo Cristo del Amparo...

Un donativo importante. Tenemos mucho gusto en consignar que D. Faustino Arochilla Senador por esta provincia ha donado mil pesetas para que sean entregadas a los damnificados por el incendio del día 25 de Julio.

Ha dado a luz felizmente una robusta niña, la esposa de nuestro buen amigo D. Nemesio Orden, de Cidones. Reciba tan querido amigo nuestra felicitación por tan feliz acontecimiento.

El próximo martes 12 de los corrientes, a las diez de la mañana, se celebrará en la Ermita de Nuestra Señora del Mirón solemne función religiosa, conmemorativa de la festividad del Dulce Nombre de María...

De política. A título de rumor recogemos la noticia de que nuestro querido amigo D. Lambert M. Aserjo, senador vitalicio llegará a Soria en breve plazo.

Detenidos por amenazas. Comunicas desde Siria haber sido detenido el vecino de dicha localidad Félix Martínez Blasco por haber amenazado de muerte con un puñal a su conviceno Benito Villares...

Miajeros. Han llegado: De Gijón, don Francisco Vieón y familia.

El mercado de ayer. El celebrado ayer en nuestra ciudad estuvo concurrido y en él se cotizaron: El trigo puro 18 pesetas fanega; el centeno a 14 idem; la cebada ladilla a 13'50; la caballar a 11'50 y a 9 pesetas la de avena.

Las patatas se vendieron a tres pesetas arroba; y el Kilo de carne en vivo a 2'25 pesetas.

Viajero ilustre. El miércoles último llegó a nuestra ciudad el Ilmo. Sr. Obispo de Santander, D. Juan Plaza, que con tantas simpatías cuenta entre los sorianos. Durante su estancia en Soria se hospeda en casa de su íntimo amigo D. José Morales Orantes.

Reyerta. En la villa de Gómara y por resentimientos antiguos, entablaron acalorada disputa los vecinos Gregorio Verde Pimilla y Santiago y Manuel Labaña Solaesa, los cuales fueron sorprendidos por la Guardia civil en el portal de la casa de Gregorio, sita en la calle Mayor de la referida villa.

Pésame. Damos nuestro más sentido pésame al Ilmo. Juez de esta ciudad don Gabriel Cayón, por el fallecimiento de su madre doña Clara Donmarco.

En Tarrasa ha contraído matrimonial enlace con la distinguida señorita María Dolores Roumens, nuestro buen amigo, el cajero de la sucursal del Banco de Aragón en Soria, José Vieón Vila.

Feria de ganados. El Ayuntamiento de Berlanga de Duro animado del mejor deseo en bien de los intereses generales y locales, ha dispuesto celebrar la Feria de ganados que tiene establecida con el título de las «corras» en los días 24, 25, 26 y 27 del corriente mes.

Fiestas en Almaraz. Celebró su fiesta anual la Cofradía del Ropero de San Antonio patrocinada por la distinguida Srta. Concha Castellarnau, celebrándose misa para celebrar, con comunión general y a continuación, misa mayor con sermón y plática a cargo del Sr. Cura párroco don Julián Muñoz.

Por la tarde, celebráronse vísperas, procesión solemne, función religiosa y reparto de donativos a los pobres.

Al comenzar la tirada de nuestro último número, se rompió en la imprenta de LA VOZ, una de las ruedas principales de la máquina en que se tira. Por esta razón, se retrasó la salida nuestro número anterior, y esta es también la que nos obliga a sacar la edición presente con un día de retraso.

Hemos encargado por telégrafo una pieza nueva, y mientras llega, nuestros lectores sabrán perdonar estas anomalías que nosotros lamentamos más que nadie.

Detenidos por amenazas. Comunicas desde Siria haber sido detenido el vecino de dicha localidad Félix Martínez Blasco por haber amenazado de muerte con un puñal a su conviceno Benito Villares, el cual no consintió al primero que en su casa dirigiera censuras contra las autoridades locales.

Miajeros. Han llegado: De Gijón, don Francisco Vieón y familia. De Alicante, don Saturnino Casado, esposa e hijos. De su finca de Tera la señorita Mery Castejón, hija de los marqueses del Vadillo. D. Gabriel Cayón, de Valladolid. D. Julio Molina, de Zarauz. D. Eugenio Smet, de Paris y Bruselas. D. Carlos Cano, de Teruel.

Han salido: Para Madrid nuestro amigo y Compañero don Angel del Río. De Covalada para Valladolid, don Mateo Rioja. De Sotillo del Ricon para Madrid don José Moreno. Para San Sebastian y Paris, don José Casado. Para Madrid, la Sta. Elvira Hinojar, el teniente Coronel señor Paez y familia y los Srs. de Herrero.

CULTOS

A las siete de esta tarde se cantará una Salve en honor de Nuestra Señora de Aránzazu, cuya festividad se celebra mañana. Después de la Salve se dará la Absolución general a los terciarios. Mañana a las nueve se cantará una misa y a las siete de la tarde la Salve Sabatina. El sábado y el domingo se celebrarán misas a las 6, 7, 8 y 9. El ejercicio vespertino del domingo será a las siete.

Información telegráfica

MADRID, (8, Varias horas) El Gobierno y los funcionarios de correos de Soria.

Hemos preguntado al señor Silvela su opinión sobre el telegrama que las fuerzas vivas de Soria han dirigido al Gobierno y a los periódicos haciendo constar que el personal de correos de la provincia de Soria merece toda clase de consideraciones a los firmantes pues permaneció fiel al Gobierno en la huelga de 1918, yendo forzado a la actual, sin realizar acto de sabotaje alguno y acabando por solicitar medidas de benevolencia para dichos empleados. El Director General manifestó que este telegrama rectificaba las noticias recibidas por otros conductos pensando en muy buen lugar a los funcionarios de Soria.

El Gobierno dijo está inclinado a la benevolencia en este respecto, y para ello examina individualmente todos los expedientes.

Los funcionarios de Soria termino sus enuncian nismos ni menos en las mismas condiciones en que se encuentran otros muchos cuya reposición es objeto de estudio por parte del Gobierno.

Los transportes postales

El Subsecretario de Gobernación manifestó a los periodistas esta madrugada que el Ministro ha dictado una Real orden organizando la sección de transportes postales a la que quedan afectos todos los ambulantes del disuelto cuerpo de Correos, los cuales podrán solicitar su ingreso en esta sección hasta el día 15 de este mes en la Dirección General y en las Administraciones, siempre que tengan categoría inferior a jefes de negociado de tercera clase y edad superior a 23 años. También podrán solicitar el ingreso los opositores llamados en virtud del Real decreto de ocho de Agosto. Quedarán excluidos de esta sección todos aquellos que hayan sido castigados por faltas graves o por actos de sabotaje, y también los que se hallaren procesados.

VIDA MUNICIPAL

La sesión de festejos

Ayer, celebró seso nuestro Ayuntamiento, comenzando por leerse la memoria de la Comisión de festejos en que se dice haber encontrado grandes dificultades para contratar corridas de toros y novilladas, por cuya razón somete la Comisión al Ayuntamiento la organización de estos festejos. Se da lectura del programa y presupuesto de las fiestas que tiene poca variación de los de otros años y se discute únicamente si la asignación para el sermón ha de ser de 75 o de 50 pesetas, acordándose sea la misma que en años anteriores. El concejal D. Alfredo Llorente, propone que habiendo un sobrante en el presupuesto, se aplique para gratificar a la banda «Lira Nemanina» a quien se debe invitar para que tome parte en las fiestas. El señor Alcalde le contesta que es imposible acceder a su ruego, porque este sobrante está destinado a subvencionar la corrida. Se acuerda por fin, dar una corrida, o novillada a ser posible por contrata, y se levanta la sesión.

Cañoneo enemigo

MELILLA. El enemigo cañoneó durante buena parte del día de ayer la posición de Azun Bufarouk, sin causar destrozos de importancia. Durante el cañoneo, resultó herido el soldado del Regimiento de la Princesa Pedro Juan Ortiz.

Convoy suspendido

ALBUCEVAS. Un convoy de viveres y ropas que estaba pre-arado para llevar a los prisioneros de Aydir alimentos y abrigos, ha sido suspendido inopinadamente, ignorándose la causa.

La entrega del nombramiento a los caídos

MELILLA. En la Alcazaba de Trazana se celebró con toda solemnidad el acto de hacer el Jefe de la entrega de sus nombramientos a los caídos. Asistieron multitud de público y todas las autoridades del protectorado.

Los moros que iban a ser nombrados, hicieron oración durante media hora, y después, se leyó la carta del Jefe en la que se hacían los nombramientos. A continuación pronunciaron los correspondientes discursos de exhortación a cumplir bien con el cargo, los señores López Ferrer, jefe superior del palacio jafitano, y Ab del Kader, corriéndose la pólvora a la terminación, en honor de los nuevos Caídos.

Los envíos militares.

MADRID. Han comenzado a funcionar nuevamente en Correo las secciones de envíos militares en paquete postal que con motivo de la pasada huelga se habían suspendido.

La actuación de los integristas.

MADRID. Se ha comentado mucho, y se sigue comentando ahora el propósito exteriorizado por los integristas de desarrollar una activa campaña divulgando su programa, para combatir al liberalismo. Esta propaganda será oral y escrita y

versará sobre problemas palpitantes de actualidad.

Los conservadores y los Gobiernos homogeneos.

MADRID. Sobre las de claraciones que publicó ayer el Sr. Maura en «La Epoca» se han construido muchos castillos y los comentaristas estiman que la opinión sustentada por el político conservador influirá notablemente sobre la actuación futura de su partido. Por lo pronto «La Epoca» de hoy dice ya que el país ha visto lo que Maura piensa de las concentraciones conservadoras, y el partido conservador que ha visto el resultado eficaz de la unidad de criterio para gobernar, declara que no está dispuesto a presertarse a ningún nuevo ensayo de heterogeneidad política que lleva a la ineficacia y a la esterilidad de todo lo híbrido.

Llegada de repatriados.

CADIZ. Ha llegado el vapor Segarra que trae 800 soldados repatriados de Larache. Esta noche zarpará el Segarra para Larache nuevamente conduciendo 170 artilleros que proceden de Canarias. Los repatriados siguen por Sevilla hasta Madrid desde donde serán enviados a sus casas.

El centenario de Sebastián Elcano.

SEVILLA. Se celebran las fiestas en conmemoración del centenario de la llegada de Sebastián Elcano uno de los descubridores de América. Empezó el día con un general repique de campanas; todos los edificios aparecían adornados; las bandas de música recorrieron la población, y en la Plaza de San Bernardo se colocó el retrato de Sebastián Elcano, rodeado de banderas americanas y españolas.

Esta noche hay iluminación general, mañana se cantará un solemne Te Deum en la Catedral con asistencia de los Infantes, Ayuntamiento, Diputación, y demás autoridades.

Disgusto en Sanlúcar.

SANLUCAR. La prensa local censura unánimemente la indiferencia del Ayuntamiento ante el Centenario de Sebastián Elcano. El Ayuntamiento no ha organizado ni un solo festejo a pesar de que de la playa de Sanlúcar de Barrameda fue de donde partió la expedición que mandaba Magallanes, una de cuyas carabelas iba pilotada por Sebastián Elcano.

Un automóvil despeñado.

BURGO. Muy de madrugada salió de la Puebla de Belorado un automóvil que ocupaban D. Félix Corral y siete personas de su familia. A consecuencia de una falsa maniobra, el automóvil chocó contra un árbol, cayendo luego, sin dirección ya, por un terrapien de más de cinco metros de altura. La esposa del propietario del automóvil, doña Herminia Ramírez, resultó muerta en el acto, el chauffeur con importantes heridas en la cabeza, y todos los demás ocupantes del vehículo, con heridas graves en diferentes partes del cuerpo.

Varias noticias.

El Director General de Correos señor Silvela, ha marchado a San Sebastián donde pasará unos cuantos días.

—Se dice que a fines de este mes, llegará a Madrid en uso de licencia el General Sanjurjo a quien se prepara un entusiasta recibimiento. —En el puerto de Cádiz, ha embarcado para Canarias el señor Lerroux, con el propósito de verificar algunos actos políticos en aquellas islas.

ANUNCIOS

CERVEZAS DORADA Y ALEMANA DEPÓSITO EL AGUILA EN SORIA PLAZA MAYOR, NÚMERO 6 Auxibio Gareia

ACADEMIA DE 2ª ENSEÑANZA

de D. Alfredo Robles Estudios que actualmente se hacen: Bachiller-Magisterio-Hacienda-Correos-Telegrafo Brillantes resultados En bachiller hemos obtenido DOCE matriculas de honor Preparación para las próximas oposiciones a Magisterio (ambos sexos.) Desde Septiembre próximo internado económico e higiénico Informes CABALLEROS, 10 Teléfono número 115

Se arriendan

los pastos del Monte de Bando. Detalles Aguirre, 10. 8-5

MAQUINAS

se venden de coser, bordar y hacer medias de la acreditada marca WERTHEM y piezas de recambio para toda clase de máquinas. Todo el que compre Máquinas en esta casa puede desde el momento recibir lecciones de bordado y de hacer medias, teniendo para ello personal competente. También se arreglan todas las máquinas por antiguas que sean tan encargados de todo ello como representante, el ex-jefe de Singer, Juan P. Zapata, Calle del Teatro, número 3, Soria. A los damnificados por el incendio del día 25 del pasado, que compran máquinas en esta casa se les hará una bonificación del 10 por ciento de la compra del importe de catálogo. 2

Carneros sementales

de lana entrefina, gran peso y nacidos en el país, se venden. Diríjase a Leopoldo Ridrujo en Soria. 8-2

Feriantes.

Para los días de feria se arriendan tres prados en la próxima finca del Parral, para tratar con D. José M.ª Fresneda, Soria. 1

Chalet-hotel

En Paterna (arrabal muy próximo a Valencia). Magnífica finca para veraneo. Edificio moderno; dos pisos y sótanos, hall, salón comedor, numerosas habitaciones, jardín con árboles frutales, abundante y riquísima agua potable en todo tiempo, garage, cocheras y viviendas para el portero independientes del cuerpo del edificio. Fachada de elevada verja de hierro, 38 metros; superficie total 1.552 metros cuadrados. URGE SU VENTA, en inmejorables condiciones para el comprador. Razón en Avila: Santiago Tamayo, San Miguel, 6, principal. 2

Calefacción.

Para instalar calefacciones por vapor o agua caliente, solicitan presupuestos a Calefacciones Vlcano. Plaza del Pilar, núm. 22, Zaragoza.

Colegio de los Padres Franciscanos

Los alumnos que deseen asistir al Colegio de los Padres Franciscanos se les advierte que el curso comienza el 1.º de Septiembre, y que si desean ser admitidos los que lo soliciten antes de terminarse el mes de Octubre. Fig. Quasar de F. J. J. Soria



PELUQUERIA MODERNA... MATIAS CUEVAS... Silones americanos... Servicio esmerado...

MANUEL CACHO... Camas de madera estilo Inglés de todos los tamaños... Venta exclusiva en Soria...

Beaume Bengue... Curación radical de Gota... matismos, Neuralgias... Dr. Bengue, 47-Rue Blanche...

PIEZAS DE REEMBOLSO PARA TODA CLASE DE MAQUINAS AGRICOLAS... Hilo-sisal legítimo... Informará: Manuel Cacho...

LA VENECIANA... Fabrica de Espejos, vidrieras, cristales de colores... Informes y presupuestos... Representante en Soria: DON JOSE VICEN...

LA ESTRELLA SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS SUCESOR DE F. JODRA

Seguros de incendios. Accidentes del trabajo y seguros de cosechas. Capital desembolsado: 10.000.000 de pesetas. Domicilio social: Madrid. Avenida del Condé de Renalver, número 18. (Edificio de su propiedad.) Subdirector en Soria: DON FELIX GRANADOS...

LA VOZ DE SORIA

BOLETIN DE SUSCRIPCION

vecino de... se suscribe por... abona a la presentación del recibo correspondiente... (1) a LA VOZ DE SORIA cuyo importe de pesetas... de 1922... (Firma)...

LA MUTUAL VASCONGADA

Sociedad popular española de ahorro y previsión. Domicilio social: S. N. SEBASTIAN. Cia. D'Assurances Generales. Contra incendios y accidentes. Elegación General para España: ALARCON, 9, MADRID. Sub-director en la provincia de ambas compañías: MARTIN G. JODRA, CANALEJAS, 37 Y 39, 2.

Folleton de LA VOZ DE SORIA - 23. El último patriota. Novela original por JOSE NOGALES. La paz o la guerra? más de un cuarto de siglo. Cuántas inquietudes produjo aquella condenada disputa en el casino? Como es sabido, Paragua, quedó erigido en jefe del partido de la guerra. Con él estaba toda Oblita; la ardiente y heroica raza helena vencedora de Jerjes. El partido de la paz contaba con don Damian, con el arrendatario de consu-

mos y con el maestro de escuela. Hasta el reverendo párroco andaba ya inflamado en belicosos ardores y, nuevo Gedeón, sentíase capaz de derrotar a los yanquis a cantarazo limpio y con el soto estruendo de las trompetas. No faltaba más, decía don Damian, sino que esos maquetres indietan en guerras exteriores para que baje el papel, suba la deuda y se acaben las jubilaciones! Estaría bonito, pensaba el rematante, que se armase la gorda, y esos penañeros contrabandistas me quemen el fieltro y me echen a pedir firmas. En cuanto al maestro de escuela, juzgaba una incongruencia, cualquiera sea mo guerrero, siquiera fuese de los más platónico, con los hermosos principios que por medio de las muestras de escri-

TARIFA DE PUBLICIDAD DE ESTE PERIODICO

En primera plana de una a cinco líneas, 2'00 ptas; cada línea que exceda 1'00 pta. En segunda plana de una a cinco líneas, 1'25 ptas; cada línea que exceda 0'30. En tercera plana, de una a cinco líneas, 0'75; cada línea que exceda 0'25. En cuarta plana, centímetro cuadrado, 0'08. GACETILLAS AL MISMO PRECIO. ESQUELAS. Primera plana a 2 columnas, 12'50 ptas; primera plana a 3 columnas, 15'00 ptas; primera plana a media plana, 10'00 ptas; primera plana a toda plana, 20'00 ptas. Segunda plana a 2 columnas, 10 ptas; segunda plana a 3 columnas, 15 ptas. Tercera plana a una columna, 7'50 ptas; tercera plana a 2 columnas, 9'00 ptas. Avisos mortuarios sin exceder de 10 líneas, 2'00. Las líneas se entenderán del cuerpo 8,9-10-12. Llevarán un aumento del 3 por 100 por 10-12 por 12 respectivamente. El tamaño de la rama de plant de LA VOZ DE SORIA: 32 por 46 centímetros.

BANCO HISPANO-AMERICANO MADRID

Capital: 100 millones de pesetas. SUCURSALES: Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cáceres, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón, Córdoba, Coruña, Egea de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Jativa, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Málaga, Mahón, Merida, Murcia, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, San Sebastián, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Santiago de Sevilla, Solana, Tarazona, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Panadés y Zaragoza. Compras y venta en las Bolsas de Madrid, Barcelona, Bilbao, París, Londres, Bruselas, Berlín, Nueva York, Buenos Aires, Valparaíso, etc. de toda clase de fondos públicos y valores industriales. Cobro y descuento de cupones de valores, acciones y extranjerías. Cobro y descuento de letras sobre todas las plazas de España y del extranjero. Compra y venta de toda clase de monedas y billetes de Banco extranjeros. Préstamos con garantía de fondos públicos y valores de fácil realización, bien en cuenta corriente o a plazo fijo. Cuentas corrientes de crédito con idénticas garantías. Cheques nominativos, cartas de crédito y ordenes de pagos de pago sobre todas las plazas nacionales y extranjeras. Apertura de créditos similares.

Cooperativa Popular de Soria

Plaza de Aguirre, 4. Teléfono, 136. Granulos de primera calidad. Peso exacto. Precios reguladores. LA CASA QUE MAS BARATO VENDE. Los mejores chocolates de elaboración propia y pureza garantizada. Paquetes de 460 gramos a 1'50, 1'75, 2 y 2'50 ptas. de 400 gramos a 1'30, 1'55 y 1'80. TOSTADOR AUTOMATICO. CAFES TOSTADOS AL DIA.